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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ОБРОБКИ ФОТОГРАФІЇ 

Олесь Наталія, 

здобувачка другого рівня вищої освіти 

спеціальності «Професійна освіта (Цифрові технології)» 

Науковий керівник: Гнедко Наталія Михайлівна 

кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри інформаційно- 

комунікаційних технологій та методики викладання інформатики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Анотація. Розвиток цифрової техніки зумовлює вдосконалення обробки фотографії. Оскільки 

фотографія займає значну частину сьогодення, методи обробки постійно збільшуються. Для того, 

щоб відредагувати зображення, потрібно покращувати творчі здібності, знати загальні поняття та 

основи художньої фотографії, вміти застосовувати у практиці програми для обробки. 

Ключові слова: цифрова фотографія, обробка зображень, технології, художня фотографія. 

 

Natalia Oles, Hnedko Natalya. Digital technologies for photo processing 

Abstract. The development of digital technology leads to the improvement of photo processing. Since 

photography occupies a large part of today, processing methods are constantly increasing. In order to edit 

images, you need to improve your creative abilities, know the general concepts and basics of art photography, 

and be able to apply processing programs in practice. 

Key words: digital photography, image processing, technology, artistic photography. 

 

Цифрова фотографія є одним із найбільш поширеним видом творчості сьогодення: молодь 

опановує навички знімкування для роботи, збереження історії, створення цікавих ілюстрацій тощо. 

Цифрова обробка зображень проникла майже у всі види інформаційної діяльності людини.  

Компресія цифрових зображень (стиснення, компактне подання) – одна з найактуальніших 

проблем цифрової обробки зображень, вона пов’язана з необхідністю економії місця на фізичних 

носіях інформації.  

Прикладами практичного використання компресії зображень є:  

– стиснення зображень на штучному супутнику Землі з метою збільшення об’єму інформації, 

що передається за сеанс зв’язку;  

– зменшення об’ємів зображень для швидкого завантаження веб-сторінок;  

– компактне подання зображень оптоелектронними пристроями (фотоапаратами, камерами) для 

економного використання дискового простору;  
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– застосування графічних архіваторів для збереження архівних, історичних, художніх та інших 

документів;  

– стиснення зображень як окремих кадрів відеопотоку для зменшення об’ємів носіїв та 

скорочення вимог до якості каналів зв’язку.  

Фільтрація шумів – одне із завдань ідентифікації об’єктів у військовій справі, важливе значення 

має при підвищенні чіткості зображень у цифровому телебаченні, фільтруванні сигналів у 

відповідних блоках сучасної апаратури.  

Веб-дизайн та комп’ютерна графіка – актуальні для розробників штучної графіки (комп’ютерні 

ігри, анімація, зображення веб-сторінок) та, наприклад, розробників спеціалізованих програм для 

автоматизованих систем управління військами, об’єктів критичного застосування (управління 

атомними станціями, залізничним та авіаційним транспортом, центрами космічних польотів).  

Розпізнавання образів – актуально у військовій справі, коли правильна ідентифікація 

військового об’єкта може кардинально змінити хід бою чи локальної операції, знаходить своє місце 

в археології та архівній справі, допомагає відтворити історично цінні документальні знахідки, а також 

при картографуванні місцевості і передачі інформації зі штучних супутників Землі.  

Цифрова обробка зображень – це область обчислювальної техніки, що динамічно розвивається 

та охоплює як технічні, так і програмні засоби.  

Цифрове зображення – модель реального або синтезованого зображення, що зберігається у 

файлі на машинному носії у вигляді сукупності кодів (цифр).  

Область діяльності, що пов’язана з підготовкою і обробкою цифрових зображень, називається 

комп’ютерною графікою. 

Існуючі підходи щодо розв’язання завдань поліпшення цифрового зображення та відновлення 

його структури поділяють на дві категорії: 

1) методи обробки в просторовій області (просторові методи), які ґрунтуються на прямому 

маніпулюванні пікселями зображення; 

2) методи обробки в частотній області (частотні методи), які ґрунтуються на модифікації 

(фільтрації) сигналу, що формується шляхом застосування до зображення перетворення Фур’є. 

Просторова обробка застосовується, коли єдиним джерелом викривлень є адитивний шум. Частотна 

фільтрація може використовуватися для нечітких зображень з дефектами освітлення, також вона 

враховує й шум. Тому частотна обробка є найбільш універсальним і поширеним методом поліпшення 

якості цифрового зображення. 

В Рівненському державному гуманітарному університеті вивчення в освітній процес для 

студентів спеціальності «Професійна освіта (Цифрові технології)» на ІІІ курсі введена дисципліни 

«Цифрова обробка фотографій та основи анімацій», що розрахована на 5 кредитів. Опишемо мету, 

завдання та результати навчання, які відносяться на модуля «Цифрова обробка фотографій». 
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Мета навчального модуля: вивчення основних понять про сучасні цифрові технології 

фотографії, обробки фото за допомогою комп’ютерних програм, композиції, а також набуття 

студентами необхідних знань та умінь використання цифрових фотоапаратів. 

Завдання навчального модуля: набуття студентами навичок широкої теоретичної та практичної 

підготовки з цифрової фотографії та основ обробки фото, формування розуміння того, що ефективна 

робота із сучасними технічними засобами відтворення інформації необхідна для ефективної 

діяльності спеціаліста. 

Результати навчання за навчальним модулем: 

­ знати: сучасні цифрові технології фотографії; комп’ютерні програми для обробки фото; 

сучасну фотографічну техніку 

­ вміти: зробити вибір оптимальної конфігурації комп’ютера й формування набору 

програмного забезпечення для обробки цифрових фотографій; ефективно працювати з фотоапаратом; 

правильно робити композиційні рішення при фотографуванні; коригувати зображення за допомогою 

комп’ютерних програм. 

Тематика модуля: Історія фотографії. Еволюція фото від плівки до цифри. Умовна класифікація 

цифрових фотоапаратів. Сенсори цифрових фотоапаратів. Устрій цифрових фотоапаратів. 

Рідкокристалічні дисплеї та системи управління цифрових фотоапаратів. Фотооптика. Експозиційна 

автоматика. Фотоспалахи. Установка кольору та світла. Пам’ять цифрового фотоапарату. 

Електроживлення цифрового фотоапарату. Програми для обробки цифрових фото. Програма обробки 

цифрових фото Adobe Photoshop Lightroom. Друк фотографій. Принтери та їх технічні 

характеристики. Сканери у цифровій фотографії. Технічні характеристики сканерів. Програми 

відображення фото та архівування. Техніка практичної фотозйомки. Особливості спеціальної 

фотозйомки. Творча фотографія. Фотографування технічних об’єктів. Правила композиції. Основи 

композиційного вирішення знімку. Використання фотографії у поліграфії та пакуванні. 

Вивчення комп'ютерної обробки фотографії є дуже актуальним і важливим сьогодні з різних 

причин: 

­ Зростання популярності фотографії: Сьогодні кожен має доступ до камери на смартфоні, і 

фотографія стала важливою частиною нашого щоденного життя. Таким чином, багато людей хочуть 

навчитися редагувати свої фотографії для поліпшення якості та естетики знімків. 

­ Професійна фотографія: Фотографи та дизайнери постійно використовують програми для 

обробки фотографій, щоб створити вражаючі зображення для реклами, медіа, веб-сайтів та інших 

проектів. Вони повинні бути в курсі останніх технологій та технік фотообробки. 

­ Соціальні мережі та онлайн-комунікація: Фотографії грають важливу роль у соціальних 

мережах, інтернет-комунікації та особистих взаємодіях. Вміння ефективно обробляти фотографії 

може допомогти створювати вражаючий контент та сприяти кращій спілкуванню. 
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­ Використання в інших галузях: Комп'ютерна обробка фотографій широко використовується 

в медицині, науці, рекламі, криміналістиці, виробництві фільмів і в багатьох інших галузях. Вона 

допомагає аналізувати зображення, виявляти аномалії, створювати спеціальні ефекти тощо. 

­ Технологічний розвиток: Постійні зміни в області комп'ютерної обробки фотографії, такі як 

розвиток алгоритмів штучного інтелекту та нейромереж, роблять її дуже актуальною і динамічною. 

Вивчення цієї галузі дозволяє крок за кроком засвоювати нові можливості та техніки. 

Усі ці фактори підкреслюють важливість вивчення комп'ютерної обробки фотографії як для 

особистого розвитку, так і для професійного зростання. 
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